

切实做好疫情防控宣传工作

本报讯（记者 吴继峰）2月13日下午，我市召开疫情防控宣传工作会议，传达贯彻市委书记刘继标同志对全市疫情防控宣传工作的批示精神，听取宣传思想文化系统各单位工作汇报和建议，安排部署下一阶段疫情防控宣传工作。市委常委、宣传部长、市政府党组成员王少青出席会议。

在听取汇报发言后，王少青对全市下一阶段疫情防控宣传工作提出六点要求。一要进一步做好本单位的疫情防控工作。要结合部门和单位实际，扎实做好各自办公场所和所属经营场所的疫情防控工作，履行好部门疫情防控的行政管理职能，创新形式做好新闻宣传和舆论引导工作。二要关心爱护奋战在疫情防控一线的同志。尤其是新闻记者需要深入一线采

访报道，一定要保障好防护用品，给予他们更多的关心关怀。三要保持足够的敏感，加强对外宣传和舆论引导工作。要在医护人员、社区干部、公安民警、新闻记者、志愿者等一线群体中，发现好的典型，挖掘感人事迹，并通过有效手段推介展示出去。要保持客观冷静，及时有效引导舆论。四要在信息、经验、作品、平台等方面加强交流和融合，使宣传思想文化战线成为具有强大合力的“融战线”。五要继续跟进已经报道并形成广泛影响力的好典型，深度挖掘背后故事、后续故事，形成持久系统的良好宣传效果。六要积极对接上级部门和单位，及时报送疫情防控工作动态，争取国家和省有关部门对我市疫情防控宣传工作的更多关注支持。②3

确保复工复产和疫情防控两不误

本报讯（记者 李一 通讯员 移文滔）2月13日上午，副市长胡军带领市工业和信息化局、市交通运输局等相关单位负责人到扶沟县调研企业复工情况和疫情防控工作。

胡军一行来到安罗高速扶沟西站，认真查看疫情防控站工作情况，详细了解过往车辆及人员登记等具体工作流程，对扶沟连日来联防联控措施取得的成效给予肯定。同时，就过往车辆消毒、人员检查提出具体指导意见，并叮嘱一线工作人员，要做好自身防护。

在河南宝乐乳业有限公司，胡军与企业负责人深入交谈，详细了解企业疫

情防控、员工返岗、产能恢复等情况。胡军叮嘱企业负责人，要严格加强工厂消毒、体温检测、出入登记等防控措施，确保复工复产和疫情防控两不误。

胡军强调，要严格落实交通运输部“一断三不断”要求，对运输生产生活物资、复工复产人员等车辆，快速检测、快速登记、快速放行；要统筹企业复工复产工作，科学指导各类企业的复工复产，及时研究解决企业遇到的实际困难和难题；要围绕市委、市政府“两个全力、三个管控、四个强化”和“十个抓实抓细”的要求，把疫情防控各项措施落实落细，确保人民群众生命安全和身体健康。①6

工行周口分行防疫捐款献爱心

本报讯 随着新冠肺炎疫情在全国蔓延，每一个人的心都为之牵动，在防疫决战时刻，工行周口分行的员工众志成城，用拳拳爱心筑起一道坚强壁垒。

2月10日，工行周口分行积极响应工商银行总行工会、直属机关党委爱心捐款的倡议，向全行员工发出“众志成城，同舟共济，工行人在行动”的号召，在非常时期担起非常之

责，在关键时候发挥关键之力，踊跃向疫情严重的地区捐款，为疫情防控工作贡献一份力量。倡议发出后，周口分行800多名员工热烈响应，通过网上扫描（识别）二维码形式踊跃捐款，仅用一天时间就捐款117900元。

据了解，该行捐款活动由工商银行总行工会、直属机关党委和团委联合发起倡议，将捐献至武汉等疫情严重地区。①6

（韩冰）

共青团川汇区委组织青年志愿者

义务为战“疫”人员理发

力量。

活动中，这支青年志愿者服务队兵分两路，先后来到城南、小桥、金海、陈州、七一、城北、华耀城等办事处和高新技术开发区，为抗疫一线工作人员无偿理发。团区委按照疫情防控期间工作要求，严格把控青年志愿者和基层工作人员的身体健康状况，确保人员无感冒发烧、无接触武汉返乡人员的现象，确保防护措施到位。

许多在一线值勤的工作人员表示，剪完头发，感觉整个人精神多了。他们会继续坚守岗位，严防死守，坚决打赢疫情防控阻击战。

胡光表示，在疫情防控工作最吃劲的关键阶段，共青团川汇区委将坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神，按照区委、区政府和团市委的工作要求，响应团中央行动号令，助力打赢疫情防控阻击战。①6

缓解企业资金流动性困难。该局要求各银行业金融机构对受疫情影响、授信到期、有发展前景、还款确有困难的中小企业，通过适当降低利率、减免逾期利息、调整还款期限和方式，帮助企业渡过难关。工行周口分行通过建立快速审批通道、简化业务流程等方式，先后为三家医药零售和防疫用品生产企业调增授信额度600万元。

强化担保类贷款扶持。该局要求银行业金融机构发挥各自优势，帮助企业复工复产，对已发放的中小企业担保贷款到期后，如符合继续享受企业担保贷款政策的，可提前1个月向贷款银行申请无还本续贷；对受疫情影响暂时失去收入来源的个人和中小企业，在申请创业担保贷款中优先给予支持；对已发放的个人担保贷款，借款人患新冠肺炎的，可向贷款银行申请展期还款，继续给予贴息支持。①6

周口银保监分局强化疫情防控期中小企业金融服务供给

本报讯（记者 徐如意 通讯员 鲁占松）近日，周口银保监分局全面落实各级党委政府关于疫情防控的决策部署，积极引导辖内银行业进一步加强特殊时期对中小企业金融服务供给，支持企业恢复正常生产经营，全力配合打赢疫情防控阻击战。

加大信贷支持力度。该局指导各银行业金融机构积极争取信贷资源，对中小企业贷款余额和新增贷款规模不得低于去年同期水平。农发行周口分行投放1.5亿元救灾应急贷款支持全市疫情防控；工行周口分行联系15家防疫用品生产及食品生产企业，对其进行融资支持。

降低企业融资成本。该局鼓励全市银行业金融机构通过压降成本费率、减免手续费等方式，着力降低企业综合融资成本，确保普惠型中小企业贷款综合融资成本低于去年同期0.5个百分点。

2月13日，我们始终在一起

我们始终在一起

电话：6199502

E-mail：zkrbgg@126.com

2020年2月14日



沈丘：春耕“田保姆”发力 农田托管省心又省力

本报讯 春风送暖季，春耕正当忙。2月12日，沈丘县刘湾镇西板桥村，一块万亩小麦高产示范方基地，机声隆隆，沈丘县金丰公社农业社会化服务有限公司的“田保姆”戴着口罩，正驾驶一台大型自走式植保机械为小麦植除草，开展农业社会化作业服务。

“年前的几场雨雪，让田间墒情充足，小麦容易发生草害、纹枯病和茎腐病。”金丰公社农业社会化服务有限公司负责人赵建峰指着一望无际绿油油的麦田异常兴奋，公司10台自走式打药车全部出动，5天左右即可将托管、

半托管的2万余亩小麦全部喷洒一遍。

“以前农忙时，农活和生意两头忙，都顾不好。再说，疫情防控期间，尽量都不出门。这不，前几天，通过微信视频联系，俺把流转的400余亩的小麦管理，托管给金丰公社打理，省心、省力增收有保障！”当日，戴着口罩，揣着测温健康证明，正忙着的王振海兴奋地说。

近期，疫情防控形势依然严峻，该县以认真贯彻落实2020中央一号文件精神为契机，积极引导农业社会化

经营服务组织开展保姆式田间管理托管服务，群众可以通过微信视频或电话短信“遥控”指挥种田，足不出户，实现了疫情防控、春耕生产两不误。

据悉，目前，该县金丰公社采取两种土地托管模式，为农户制定专属的种粮套餐。按照每亩410元的价格，农户自愿把承包的土地交由公司统一管理经营，或按照每亩278元的价格，由公司为农户提供质优价廉的化肥、农药、种子等产品和服务。

“目前，我们县日出动大中小

型现代农业机械6000余台（套），涌现出春耕农机型‘田保姆’300余人。日出动劳力达8000余人，尽管出勤人数较往年同期减少三分之二，由于充分发挥现代农业装备优势、土地流转力度大、‘田保姆’发力，全县春耕备播工作进度快、质量高。”该县农机局负责人介绍，全县102万亩小麦已追肥、化控除草一遍，10万余亩的大棚生态订单瓜果蔬菜种植和林果管理正按照农时季节科学有序进行。①9

（谢辛凌）

崔桥镇：疫情防控不松懈 春耕生产不停歇

本报讯（记者 李一 通讯员 冯永西）“永春，这是你要购买的3袋化肥，你先用着。现在是特殊时期，不要随意走动。”2月11日，扶沟县崔桥镇古城村党支部书记王长征对需要施肥的农户王永春说。近几天，崔桥镇各村组织的一辆辆载满化肥、农药等农资产品

的货车、三轮车从各农资经营门市部出发，运送到田间地头，及时解决群众春耕生产所需农资问题。

随着群众居家隔离时间的延长及春耕生产的到来，群众急需购买一些农资产品。为减少人员流动，防止疫情传播，杜绝交叉感染的风险隐患，崔桥

镇34个行政村分别建立了农资需求微信群，村干部通过微信群了解农户需求信息，对不会使用智能手机的农户就采取电话沟通或定时入户走访了解需求。各村统计农户所需农资数目，统一与农资经营门市部对接购买，由村干部送货上门。

同时，镇工商所、镇农业服务中心、各村疫情防控卡点等多方联动，严把各农资经营门市部提供的农资产品质量关，对符合放行条件的车辆及时放行，确保农户所需农资送到群众手中。

截至2月11日，该镇已为农户配送农资达400多吨。①6

（上接第一版）送技术，到田间。该县组织了多名农业技术人员，通过电视农技节目、网络农技直播、微信解惑等，开展在线培训、在线指导、在线答疑，确保了农民群众足不出户就能找到农田管理良方。针对特别需要上门服务的种粮大户、农业合作社，及时组织专家制定分区域、分作物进

行上门技术指导，关键农时和农民急需之时，在做好疫情防控的前提下，组织农技人员进村入户开展必要的实地指导。

战疫情，巧春耕。该县出台“春耕建议通知”，19个乡镇488个行政村党员干部分别组成春耕保障小分队，在做好个人防护的前提下，引导农民和各类

经营主体有序下田，把地块排号，一三五、二四六分块地下地，早中晚分时段干活，以家庭为单位分散人员干活，避免人员聚集，做到既不误农时春管春耕，又不误疫情防控。

利其器，强农事。该县动员农机合作社、种粮大户、农机经营者做好人员培训、机具准备和检修、维修配件供应

等的同时，必须确保农机具和机手以良好的状态投入生产，每日对操作人员和机械进行全面消毒，并制订农机作业预案，合理调剂调配作业机具，开展跨区作业服务，对疫情防控用工紧张地区，组织各类新型经营主体及社会化专业化服务组织开展代耕代种代管服务。①6

我市人大代表持续助力疫情防控

本报讯（记者 刘昂）当前，新冠肺炎疫情防控工作已进入关键期。连日来，我市各级人大代表在市人大常委会的号召下，或捐款捐物、或奋战在一线，他们持续助力全市疫情防控工作，为早日打赢疫情防控阻击战发挥了应有作用。

自疫情发生后，全市各级人大代表积极主动捐款捐物，用实际行动奉献爱心、共克时艰。截至2月4日，代表们捐款捐物合计价值已超过1000万元。战“疫”仍在继续，捐赠从未停止，据不完

全统计，2月5日至12日，全市各级人大代表8天时间里再次直接捐款201万元，捐赠物资价值149.3万元，另有口罩4.1万只，酒精、84消毒液10吨，牛奶、方便面、火腿肠、肉类、鸡蛋、水果等食品5159件，猪肉150斤、蔬菜50斤、额温枪43个、军大衣50件。代表们的爱心捐献为一线披荆斩棘的防控人员提供了强力支援。

面对异常激烈的疫情防控阻击战，全市各级医疗卫生战线的人大代表勇往直前，夜以继日奋战在疫情防控第一

线。程维明、于彦章、王淑华等部分代表身为各自医院的院长，他们带领全院干部职工不忘初心、牢记使命，科学防治、精准施策，落实最严工作责任，实行最严防控措施，全力以赴、尽锐出战，为百姓筑牢防疫的铜墙铁壁，展现了“敬佑生命、守护健康、敢于担当、大爱无疆”的医者风范。

为防止疫情扩散蔓延，全市各级人大代表尽己所能，主动作为，带头落实联防联控、群防群治的各项措施，做疫情防控的自觉践行者。来自基层的时兴

荣、盖会章、王七峰等代表放弃假期，始终坚守在疫情防控执勤站点，团结带领群众参与配合人员排查、信息登记、区域防控、动员宣传、值班值守等工作，切实筑牢疫情联防联控、群防群治的堤坝。

在这场没有硝烟的疫情防控战斗中，全市各级人大代表充当着战“疫”的先锋者、带头人，用实际行动表达了人大代表的家国责任，诠释了人大代表的为民情怀，树立了人大代表的时代形象。①9

我市统战系统全力推进疫情防控工作

本报讯（记者 普淑娟）新冠肺炎疫情防控工作开展以来，我市统战系统认真贯彻落实中央和省、市关于疫情防控的有关部署要求，坚持把投身疫情防控作为统一战线当前最大的政治任务，迅速部署行动，严格落实防控措施，发挥统一战线优势，团结引导广大统一战线成员为坚决打赢疫情防控阻击战凝心聚力、冲锋出力。

凝心聚力，迅速行动。市委统战部认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和省委、市委决策部署，坚决把做好疫情防控工作作为当前最重要的工作，全力以赴、科学有效做好疫情防控工作。充分发挥统一战线联系广泛的优

势，号召各民主党派唱响团结奋斗的主旋律，投身抗疫行动；引导非公企业和经济人士积极参与疫情防控工作，踊跃开展爱心捐赠，确保产品供应和销售；引导宗教界人士和信教群众严格落实宗教场所防疫措施，以实际行动践行爱国爱教精神；广泛动员全市无党派人士、党外知识分子、新的社会阶层人士参加疫情防控；动员组织港澳台同胞和海外侨胞参与捐赠和支持急需医用物资。

立足岗位，勇于担当。市各民主党派中的医疗卫生领域人士充分发挥自身技术优势，勇于担当大任，扛起维护人民群众健康安全的重要责任。民革周口市委会共有20名医护工作者始终坚守岗位，14名民革党员坚守抗疫一线；民盟周口市委会抗疫投入人员46人；民建周口市委会抗疫投入人员15人；

农工党周口市委会84名医护工作者始终坚守岗位，30名农工党党员坚守在抗疫一线，6人为援鄂梯队人员；民进周口市支部共有11名会员在抗疫一线。危难见英雄，医疗卫生领域的统一战线成员、普普通通的白衣战士，用实际行动诠释着“不忘合作初心、继续携手前进”的深刻内涵。

捐款捐物，汇爱成河。

市工商联向全市民营企业及行业商会、异地商会发出抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情爱心捐赠行动倡议。截至2月11日，全市民营企业和社会捐款1926.97万元，捐赠物资价值2199.36万元。市各民主党派积极行动，民革周口市委累计捐款捐物24.8万元；民盟周口市委累计捐款捐物价值17万元；民建周口市

委会捐款9900元，口罩2.48万个，方便面150箱，火腿肠150箱，84消毒液2吨；农工党周口市委会累计投入资金6.74万元，捐赠药物价值76万元。全市宗教界自发捐款累计93.4万元，捐赠酒精和84消毒液360斤，喷雾消毒液240斤，防护手套9000双，其他物品260多件。全市党外知识分子捐赠现金132.6万元，捐赠口罩、酒精、消毒液、防护服等物资价值51.8万元。全市共接收华侨和归侨侨眷捐赠人民币和款物203.6万元。周口市华侨医院还组建了“心理援助团”，搭建“网络心理支持和互助平台”，为周口群众提供因本次新冠肺炎疫情恐慌诱发心理障碍等方面的心理咨询服务。①6

战“疫”一线党旗飘

——太康县城郊乡防控疫情侧记

王翔飞

“坚决打赢疫情防控阻击战，筑起保护人民群众生命安全健康的钢铁长城。”近日，太康县城郊乡4名班子成员和18名行政村支部书记，在乡党委书记杨娟的带领下，举行疫情防控阻击战誓师大会。铿锵的声音在会场上久久回荡，振奋人心。

新冠肺炎疫情发生后，城郊乡党委迅速在全乡18个行政村成立了18支党员先锋队。

刘振康是蜜蜂刘行政村党支部书记，连日来，他一直坚持吃住一线，日夜坚守，一有空闲就背着药桶到村里为村民打药消毒，拿着小喇叭宣传疫情防控知识。同时，为支援全乡疫情防控工作，他还积极为全乡疫情防控募集防疫物资。在他的带动下，蒋湾村党支部书记蒋存永、陈庄村党支部书记陈令宣、七里河村党支部书记李晓东先后捐助款项9000多元。

已有10多天没有回家的乡长余伟，眼睛里布满血丝，他带着1000元慰问金和党旗来到陈庄村疫情防控卡点，将党旗和慰问金交到陈令宣手中，叮嘱他在确保做好疫情防控工作的同时，一定注意好身体。

李子洪是高庄村村民，每天一吃过饭他习惯性地拿起手机看微信。点开城郊乡防控台微信群，跳出的图文信息让他安心不少：“今日全乡已全部排查一遍，无异常。”“今日已对村庄全部消毒。”……“这是我们乡的‘疫情防控日报’，每天准时发到群里。”李子洪笑着说。

疫情发生以来，为让全乡村民时时掌握疫情发展情况，城郊乡党委、乡政府先后在全乡建立了多个“疫情防控日报”微信群，以此为平台，搭建上下通达的防控信息网络，营造防控氛围，把群防群控落到实处。①2



请缨战“疫” 一线授旗

2月11日下午，郸城县公安局党委书记、局长陈凤祥来到秋渠乡秋渠村，为主动请缨到“疫”线的县公安局打黑大队临时党支部授旗，激励参战党员民警迎难而上，敢于担当，坚决打赢疫情防控战争。

记者 卢好亮 通讯员 孟令康 摄

让党旗高高飘扬第一线